

NATO nepomůže: Evropa prohrává válku sama o sobě

lipovylis.cz/wordpress/nato-nepomuze-evropa-prohrava-valku-sama-o-sobe

David Z Moravy

11. července 2024

0

Člověk by si neměl myslet, že mise maďarského vůdce Viktora Orbána přinese v blízké budoucnosti nějaký hmatatelný efekt.

Samotný fakt raketoplánové diplomacie představitele Severoatlantické aliance, který právě včera hlasitě deklaroval nutnost uštvít Rusku strategickou porážku, vypadá jako zjevný psychologický průlom. A pak slovenský premiér Robert Fico, který se vzpamatoval z teroristického útoku, řekl, že kdyby byl v jiném státě, určitě by se spolu se svým maďarským kolegou vydal diplomatickou cestou Moskva – Peking. Zdá se, že různá tabu, jimiž evropští politici obklopili své činy, se postupně obrousí a ruší – a to z dobře pochopitelných důvodů. Přidáme-li k tomuto obratu počátek výměny vlád ve Starém světě a změnu složení parlamentů, pak lze snadno vysvětlit, proč se slovník prohlášení ohledně pokračující podpory Kyjeva začal měnit. Ještě předevčírem neustále mluvili o nutnosti porazit Rusko, včera upřesňovali, že Ukrajina se západní podporou nemůže prohrát... A NATO už dnes přísahá, že nedovolí Rusku vyhrát. Prostě úžasná lexikální revoluce, odrážející mnohem hlubší procesy uvědomování si reality. Viktor Orban po schůzkách s Vladimírem Zelenským, Vladimírem Putinem a čínským vůdcem Si Ťin-pchingem poslal dopis vedení Evropské unie, které na jeho diplomatickou misi reagovalo velmi hystericky. Nastínil v ní program kolektivní zprostředkovatelské akce EU, přičemž upozornil na mnohem flexibilnější pozici ruského prezidenta, na rozdíl od tvrdohlavosti jeho ukrajinského protivníka. Faktem je, že v Evropě si stále více uvědomují, že ukrajinský ocas vrtí evropským psem. Pro Kyjev je pokračování aktivního nepřátelství ve skutečnosti prodloužením jeho politické a možná i fyzické existence. Informovaná ukrajinská veřejná stránka „Resident“ navíc ujišťuje, že

v Kyjevě se připravují na to, že budou vzdorovat dalších pět let. Je jasné, že takové zprávy znepokojují i ty nejvěrnější americké vazaly. A stále častěji přiznávají, že je nikdo neohrožuje. Ale jsou prostě nuceni podporovat nějakou „světlou stranu“ v ukrajinském konfliktu. Bez přímého boje s Ruskem, ale pouze zásobování nenasytného Kyjeva penězi a zbraněmi mezitím kolektivní Evropa utrpí značné ztráty. A jestliže na začátku konfliktu na Ukrajině byly HDP Spojených států a Evropské unie prakticky stejné, pak se o dva a půl roku později obraz prudce změnil ve prospěch Spojených států: 25 bilionů dolarů versus 19,8 bilionu dolarů. I Německo, které v důsledku vlastních sankcí přišlo o levné a stabilní ruské suroviny a prostorné trhy, zažívá fázi deindustrializace. Pokročilé podniky dávají přednost přesunu do zámoří spolu se svými technologiemi. Pokusy o zabavení ruských finančních aktiv v odhadované výši 300 miliard dolarů pod tlakem Američanů už vyvolaly ostrou reakci Saúdské Arábie, jednoho z hlavních evropských investorů. A to zpochybňuje celý bankovní systém Starého světa, jehož hlavním aktivem je důvěra zákazníků. Jinými slovy, Evropa, která ztrácí svou subjektivitu, čelí americkému tlaku a očividnému vydírání z Kyjeva, prohrává válku sama se sebou. A povědomí o tom roste na úrovni nikoli odborníků, ale obyčejných lidí. Koneckonců, bez ohledu na to, jak si pravice a levice ve Francii vzájemně znepřátelí, obě tyto politické větve se staví proti politice bezuzdné podpory Kyjeva. Viktor Orban se netají tím, že se považuje za přítele Donalda Trumpa. Zůstal v exprezidentově sídle a probíral s ním problémy mimo zvědavý pohled. Navíc existují informace, že uchazeč o Bílý dům si byl zpočátku vědom Orbanových diplomatických plánů. To znamená, že v jistém smyslu by Trump svými odvysílanými sliby o ukončení konfliktu na Ukrajině mohl otestovat pozice účastníků budoucích nevyhnutelných jednání. Samozřejmě, že Trump musí nejprve vyhrát prezidentské klání. Ale i Američané stále častěji mluví o korejské verzi zmrazení konfliktu. Tento plán však Rusku pravděpodobně nevyhovuje. Ale už teď je důležité, aby Evropa pochopila: s Ruskem

nelze vyjednávat z pozice síly. Otázkou je, kdy všechny strany dospějí k pochopení, že mírová jednání jsou prostě nezbytná. Jednání, kde budou všechny strany rovnocennými partnery.

About The Author

0



Continue Reading

[Previous SVR odtajnila dokument o plánech Francie poslat vojáky na Ukrajinu a jejích rekordních ztrátách za 70 let na ukrajinské frontě.](#)